# 社区面貌焕然一新 居民幸福感持续提升

## 积极督导辖区市场创文工作

本报讯 为扎实做好辖区农贸市场 及专业市场的创文工作,国基路街道利 用两天时间深入到各个市场,对照《省会 深化全国文明城市创建实地项目操作标 准》《关于更新完善2022年公益广告通 知》等文件要求进行详细检查和指导。

对香山市集,国基路街道紧盯市场 宣传氛围、经营秩序、环境卫生、疫情防 控等薄弱环节,对消防安全、食品安全、 卫生秩序等重点环节进行检查。对于 专业市场,重点督导市场内部卫生、车 辆乱停乱放、垃圾分类、墙面破损、张贴 小广告、飞线充电等问题一一督导。

下一步,国基路街道将继续按照创 文工作时间节点及各项标准要求,全面 抓好辖区市场创文工作,高标准完成全 国文明城市创建任务。

记者 鲁慧 通讯员 高晓东 文/图



## 对非机动车乱停放重点地段进行联合执法行动

本报讯 人行道随处无序停放的 非机动车,不仅降低了城市颜值,也 影响了过往行人的正常通行。近日, 国基路城管办、执法中队迅速部署、 积极应对,努力通过文明劝导、疏堵 结合和严管重罚等举措确保非机动 车辆乱停现象得到有效遏制,对非机 动车乱停放的重点地段进行联合执

在这次整治过程中,国基路执法 中队及城管办重点对地铁站附近、占 用人行道、盲道乱停乱放的共享单车、 两轮车等乱象进行集中整治。同时,



教育劝导市民按照划定的非机动车停 车线规范停放。

记者 鲁慧 通讯员 韦妙 文/图

#### 联合整治交通秩序较薄弱点位



本报讯 为进一步加强国基路街 道辖区机动车和非机动车乱停乱放现 象整治力度,营造安全、畅通、有序的 道路环境,近日,国基路街道、执法中 队深入辖区各主干道路、安置区开展 机动车、非机动车乱停乱放专项整治 行动,共同对辖区内交通秩序较薄弱 的点位进行联合整治行动。

边,因为写字楼较多、国基路施工等多 边居民创造舒适的出行和生活环境。 种原因,此处非机动车乱停放较为严 记者 鲁慧 通讯员 韦妙 文/图

重,街道继续对此处进行整治,设立栏 杆并安排专人看守,禁止非机动车在车 行道内乱停放,有序指挥停放在画线区 域,同时告知乱停放的机动车、非机动 车车主乱停放可能带来的安全隐患,引 导辖区居民自觉把车辆停放在指定位 置,促使大家规范停车、文明停车,维护 市容秩序。下一步,国基路街道将继续 在花园路国基路口沙门地铁站周 加大对周边区域的执法力度,努力为周

## 落实"门前四包"责任 提升共治意识

化管理工作有序开展,提升城市文明 程度和整体形象,国基路街道办事处 积极组织,在辖区沿街门店、单位、小 区楼院开展"门前四包"责任承诺书签 订工作,压实各门店与单位门前环境

通过签订"门前四包"责任承诺 书,明确各门店、单位包门前市容整

本报讯 为进一步推进城市精细 洁、包门前环境卫生、包门前无乱停乱 放车辆、包门前公共设施无损责任,杜 绝突店经营、乱倒垃圾、乱堆物品、乱 停车辆等不文明行为,切实达到门前 环境整洁、市容有序、设施完好、绿化 洁净,形成共同参与城市精细化管理 与文明城市创建的工作合力。

记者 鲁慧

#### 整治环境卫生 助力文明城市创建



乡建设增美,加快建设"美好家园"工作 要求,更好地推动城市精细化管理工作, 同时为全面提升辖区农村人居环境,进 一步改善群众生活质量,国基路街道大 力开展以"治理六乱、开展六清"为主要 内容的城市管理精细化整治行动。

国基路街道办事处积极组织辖区 部分机关干部党员、社区工作人员、物 业、沿街商户、志愿者、公共单位等在 辖区各个楼院共同开展大清扫大清洁 等行动。组织发动各条道路上的沿街 商户对自家"门前四包"范围内的杂物 垃圾进行清理。同时加强各村边、道

发现、早解决,保持村庄周边干净、整 洁、有序。加强日常垃圾清运保洁,做 到日产日清,实现"扫干净、转运走、处 理好、保持住"。

城市管理精细化工作整治不仅是 通过加大对辖区主次干道、背街小巷、 居民楼院的卫生死角、小广告、暴露垃 圾等进行清理整治,更体现在督促各 行政村提升村庄环境卫生面貌,确保 环境整治工作落到位、见效果,用集中 整治的实际成效,向群众交上一份满 意的生态答卷。

记者 鲁慧 通讯员 韦妙 文/图

## 采取得力措施 集中治理垃圾桶外摆现象

本报讯 沿街商户及门店的垃圾桶外 户及门店的垃圾桶外摆现象进行整 摆是影响城市形象和市容环境的重要因 素,同时还影响了过往行人的正常通行。

连日来,国基路街道迅速部署、积 极应对,通过采取得力措施,对沿街商 记者 鲁慧 通讯员 韦妙

治,对商户进行文明劝导,对拒不配合 的商户进行暂扣处理,垃圾桶外摆现 象得到有效遏制。

#### 开展垃圾分类工作 共创绿色幸福家园

本报讯 为倡导生活垃圾分类理 念,提高生活垃圾分类意识,营造人人 皆知、广泛参与的环境氛围,增强辖区 居民垃圾分类知识,提高垃圾分类意 识,国基路街道进一步开展生活垃圾 分类工作,组织社区志愿者在辖区内 开展垃圾分类活动。

等多种形式,仔细为居民讲解垃圾一般 户,与居民一起携手共同建设美好家 分为可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾、 园环境。 其他垃圾,让居民详细了解垃圾分类的 记者 鲁慧 通讯员 韦妙

重要性以及如何正确投放分类垃圾,不 断提高小区居民自觉爱护环境卫生的 意识,养成垃圾分类的良好习惯。

下一步,国基路街道办事处将持 续举办各类线上线下活动,形成常态 化宣传,不断提高社区居民自觉爱护 环境卫生意识,养成垃圾分类的好习 惯,让垃圾分类工作逐渐走进千家万

## 开展"12319"热线和城管"随手拍"宣传工作

居住环境,引导市民群众积极参与城 市治理,有效推进城市精细化管理工 作,国基路街道开展"12319"热线和城 管"随手拍"宣传工作。进一步增强广 大市民的城市主人翁意识,引导市民 群众积极参与城市治理工作。通过该 途径积极反映身边发现的各类城市管

本报讯 为进一步提高辖区居民 理问题,形成人人参与、齐抓共管的良 好工作局面。

近日,国基路街道在花园路通过 向辖区居民发放宣传页的方式,积极 开展宣传工作,向居民认真讲解"随手 拍"及"12319"热线使用方法。当天共 发放宣传页面43张。

记者 鲁慧 通讯员 杨雪

#### 重拳出击整治机动车、非机动车乱停乱放

开展机动车、非机动车停放秩序整治 行动,进一步加强车辆停放管理,有效 解决乱停乱放问题,实现车辆停放规 范有序,为辖区交通秩序环境增颜值。

街道通过发放宣传知识、文明规 范停车通知等多种形式,增强居民对 整治工作的知晓率和文明交通意识, 积极引导居民规范停车,把宣传工作 做在前面。

离、多管齐下的方式方法,对重点示范 道路、背街支路等道路上的机动车乱 停放现象进行整治处罚。

城市管理办公室及路巡人员、志愿 者积极劝导过往非机动车辆停放至指



进行劝导、教育,呼吁辖区居民自觉养 成规范停车的良好习惯。

下一步,国基路街道将继续开展车辆 停放常态化整治,安排人员加大巡查检查 力度,巩固整治效果,共同创建平安、有 序、文明、畅通的道路交通环境。

记者 鲁慧 通讯员 韦妙 文/图

# 推进机动车、非机动车停放专项治理



本报讯 为深入贯彻落实市、区以 城乡建设增美,加快建设"美好家园" 工作要求,更好地推动城市精细化管 理工作的持续性、深入性,国基路街道 召开城市精细化管理机动车、非机动 车停放专项治理工作部署推进会。会 议由办事处副主任王在福召集,执法 中队队长张伟主持,城市管理办公室、 执法中队、市容物业公司等负责人参 加了会议。

会议首先传达了金水区城市精细 化管理工作方案精神,要以城市管理 的各类问题,补齐短板、集约高效、统 高质量、高水平发展为指向,秉持以人 民为中心的发展思想,全面构建组织 开展,不断提质增效,向群众交上一份 严密、责任清晰、标准一致、智慧高效 满意答卷。 的城市精细化管理体系,以高水平城 记者 鲁慧 通讯员 韦妙 文/图

市管理服务好市民群众,通过扎实开 展机动车、非机动车停放专项治理活 动,全面改善街道静态交通环境,全力 营造按位停放、按序停放的良好社会 氛围。同时,会议对辖区内道路交通 秩序情况进行分析研究,并逐条道路 明确措施、责任到人。会议要求:要牢 固树立"大城管"工作意识,加强工作 沟通协调,形成工作合力,尽全力做到 "序化、洁化、绿化、亮化", 紧扣制约城 市高质量发展,困扰市民高品质生活 筹运用,推动城市管理各类工作有序

## 持续开展城市精细化管理

本报讯 国基路街道为使辖区更 加美化、靓化,进一步改善群众生活质 量,提高辖区群众幸福感,紧紧围绕城 市管理精细化及农村人居环境整治工 作积极开展"全城清洁"行动。

同时,国基路街道积极组织辖区 部分机关干部党员、社区工作人员、物 业、沿街商户、志愿者、公共单位等在 辖区各个楼院共同开展"全城清洁"行 动。发动各条道路上的沿街商户对自 家"门前四包"范围内的杂物垃圾进行

国基路街道将积极倡议居民之间互相 监督,杜绝垃圾乱扔乱倒现象,共同改 记者 鲁慧 通讯员 韦妙 文/图



道将继续在辖区内大力开展各项整治 工作,继续优化人居环境,积极营造人 人参与人居环境整治的良好氛围。

#### 全面排查瓶装燃气安全隐患

的生命财产安全,有效避免燃气安全 事故发生,近日,国基路街道办事处联 合城管执法中队召开办事处瓶装燃气 安全排查工作会议,对瓶装燃气安全 专项整治工作进行安排部署。会议要 求各社区、各商户要充分认识瓶装燃 气安全专项整治工作的重要性,并按 照工作要求迅速开展排查,做到对辖 区内瓶装燃气使用情况进行拉网式排 查,做到不漏一处、不留一处,建立翔 实的使用台账和问题台账。

会后,各社区与城管执法人员相结 合,集中对辖区餐饮门店、酒店宾馆、单

本报讯 为保障辖区群众和商户 位食堂、在建工地等开展瓶装燃气安全 大排查,督促用户安全规范使用瓶装燃 气,拧紧瓶装燃气"安全阀",提升城市 精细化管理水平。排查重点为辖区瓶 装燃气钢瓶是否有检验合格证,燃气有 器等。工作中,坚持排查与宣传相结 合,现场发放"餐饮行业瓶装燃气用户 告知书",同时加强安全、消防知识的宣 传,为餐饮从业人员普及燃气防泄漏、 防爆燃气知识,提升使用用户的安全意 识,杜绝侥幸心理,预防突发情况发生。 记者 鲁慧 通讯员 赵晓丽

## 严防餐饮油烟 守护人居环境



本报讯 餐饮油烟是大气污染中 与居民息息相关的部分,直接影响着 居民的生活质量,为深入推进餐饮油 烟的治理工作,近日,国基路街道办事 处综合执法办公室持续开展油烟专项

工作人员采用边检查、边指导、边 宣传的形式,积极向餐饮商户宣传餐饮 油烟治理的意义、法律依据和排放标 时清理油烟净化器,完善油烟治理设施 生活环境。 清洗台账,确保餐饮油烟达标排放。

针对夏季烧烤普遍的特点,国基路 办事处将夜市广场、啤酒花园等餐饮场 所作为一个排查重点,坚决杜绝露天烧 烤行为,发现一起、取缔一起。同时要 求不得使用高污染燃料,所有炉具必须 配套设置相应的油烟净化设施。

下一步,国基路办事处将加大巡 查整治力度,坚持常态化检查不松懈, 督促餐饮商户严格落实油烟治理工 准,倡导餐饮从业者自觉承担责任,定 作,为辖区居民营造一个清新宜人的

记者 鲁慧 通讯员 赵玉冰 文/图

